Micimacké meséje a IX. osztdlyosoknak!
3. Lecke

Mdsodfoku egyenlétlenségek megoldasa

» Készitette: Tuzson Zoltdan, tanar




A masodfoku egyenlétlenség alakja:
()
&y - ax’ +bx+c>0
. :
f ax” +bx+c<0

&

).

ax‘ +bx+c>0

. axX*+bx+c<0

\




Minden mdsodfoku egyenlétlenséget

csak el jel tdblazattal oldunk meg

(lasd az el6z6 részben!)




A masodfokd egyenldtlenség
megolddsanak a lépései

1) Felirjuk az ax® +bx+c =0 egyenletet.

2) Kiolvassuk az egyiitthatokat: a=? b=? ¢c="?

Kiszamoljuk: A =Db’—4ac
—b+A

2a

4) Kiszamoljuk a gyckoket: x,,=

5) Elkészitjiik az eléjeltdbldzatot (Idsd az el6z6 lecke!)

6) Az eldjeltablazatbdl kiolvassuk a megoldast!




Oldjuk meg:  x*-3x+2<0

a=1>0 b=-3 c=2 A=1>0

X|—OO 1 9 4+ 00




Oldjuk meg:  —x*+5x-6<0

a=-1<0 b=5 c=-6 A=1>0

X, =2 X =3
f(X)) === 0+ ++++++0 -

M : X e (-0,2)U(3,+x)




OIdJUk meg. x*-2x+1>0

a=1>0 b=-2 c=1 A=0

X, =X, =1

X|—oo 1 + o0

f@ﬂ++++++++++++0+++++++++++++

Vo

M : Xe(—oo,l)u(1,+oo):R\{1}




OIdJUk meg: X +2X+1<0
a=1>0 b=2 c=1 A=0

X, =X, =-1

X|—oo -1 + 00

f(x)|++++++++++++ 0 +++++++++++++

csak ez

M : xe{-1} vagy x =-1




OldJUk meg. —X*+4x—-4>0

a=-1<0 b=4 c=-4 A=0

X =X =2
FO)| === - 0-=-------—SSOEEEE.

Nincsen sehol + jel ezert:

M: xed




Oldek meg: x> —x+1>0

a=1>0 b=-1 c¢=1 A=-3<0

X, X, & R

X|_OO + o0

f(X)) t+++++++++++++++++++++++++
M

Think, think. think.

M : xe(—0,+0)=R




7. példa OIdJUk meg: X2 +x-1>0
a=-1<0 b=1 c=-1 A=-3<0

X, X, R

Nincsen sehol + jel, ezeért:

M: xed




Kitlizott feladatok I.

= Oldjuk meg a kovetkezé mdsodfoku egyenlétlenségeket:

1) X* +2x-3>0

2) 2x° +x-1<0
—X°+Xx+2>0

4) —3x°+2x+1<0

5) X* +2Xx+1>0

6) 4x° +4x+1<0
7) —x°+6x-9>0
8) —4x°+4x-1<0

13) x* +2x <0
14) 2x% —1>0
15) —x*-2<0
16) —3x* +2x>0

9) X* +Xx+1>0

10) 2x* +2x+1<0
11) —x*+6x+9<0
12) —2x° +2x-1>0




= 1) Milyen p valds paraméter esetén van az aldbbi egyenletnek egy valés megolddsa?
a) X*-2px+p=0 b)x*—px+p+3=0 )X +px—2=0 d) px’+4x+p-3=0

= 2) Milyen p valés paraméter esetén nincs valds megolddsa az aldbbi egyenletnek?
a) X +px—p-2=0 b)xX*+px+2p-3=0 ¢)x*+(p+2)x-p+1=0 d)x*-2px+3p*+1=0

= 3) Milyen p valés paraméter esetén van az aldbbi egyenletnek két kiilonb6z6 valds
megolddsa?

a) X2 —(p+3)x—3p+7=0 b) X’ +(p+5)x-2p+2=0 ¢) ¥ +(p-2)x-1=0d) px’+(p+8)x-1=0




Megoldottam!




Koszonom a figyelmet!
%




